Ulohy 1 az 5 treba odovzdat najneskor 16. 4. 2025.

1. Nech a, b, ¢ su ¢isla z intervalu (0, 2), ktorych sucet je 3. Dokazte, ze plati

a’ + b+ + 3abe < 9.

2. Najdite vietky celé &isla a, pre ktoré je a® + a + 2 druhou mocninou celého éisla.
(Navod: zadané ¢islo sa od istej druhej mocniny lisi len o mélo.)

3. Uréte pocet retazcov dizky n nad abecedou {a, b, ¢}, ktoré neobsahuju podretazec be.
(Za explicitné vyjadrenie vysledku bude viac bodov ako za iba rekurentné.)

4. Vypocitajte

SN i

i=1 j=1

5. (a) Zistite, kolko nasobeni a deleni (spolu, v zavislosti od n) sa vykoné pri spustent
nasledujticeho programu. (Program riesi systém linearnych rovnic Lx = B s dolnou
trojuholnikovou maticou L rozmerov n xn za predpokladu, ze diagonalne prvky matice
L st nenulové.)

void solvelLowerTriangSystem(double **L, double *B, double *X, int n) {
for (dnt i = 0; i < n; i++) {
X[i] = B[i];
for (int j = 0; j < i; j++)
X[i] -= L[il[j] * X[j];
X[i] /= L[i]l[i];

(b) Vyjadrite ako funkciu n presny pocet hviezdiciek, ktoré vypise nasledujici kod v
C pre dané n = 2*, k € N.

for (int i = 1; i <= n; i *= 2)
for (int j = 0; j < mn; j += 1)
printf ("x");




10.

11.

12.

Ulohy 6 az 12 treba odovzdat najneskor 7. 5. 2025.

V kruhu s priemerom 5 je umiestnenych 10 bodov. Dokazte, Ze niektoré dva z tychto
bodov maju vzdialenost najviac 2. (Ak ulohu neviete vyriesit, skiste to s 13 bodmi v
kruhu — korektné rieSenie bude hodnotené 7 bodmi.)

Najdite vsetky polynoémy P(x) s realnymi koeficientmi také, ze pre kazdé realne ¢islo
x plati P(2x) = 8P(x) + (z — 2)%

Néjdite vsetky dvojice polynéomov P, () s redlnymi koeficientmi také, Zze pre kazdé
realne ¢islo z plati Q(z?) = (z + 1)* — z(P(x))%

Analyzator dychu bezchybne spozna pritomnost alkoholu, ak ¢lovek pil; v pripade, Ze
¢lovek nepil, aj tak da pozitivny vysledok v 3% pripadov. Pod vplyvom alkoholu jazdi
priemerne jeden z tisic vodic¢ov.

(a) Aka je pravdepodobnost, Ze pozitivne testovany vodi¢ (nahodne vybraty) je naozaj
opity?

(b) Ako sa pravdepodobnost zmeni, ak bol vodi¢ na testovanie vybraty na zaklade
pochybnej jazdy, o ktorej sa vie, Ze z takto jazdiacich I'udi je polovica opita?

Dlhopis s istinou 1000 vyplaca vynos (kupon) 30 po uplynuti 1 roka, 2 rokov, ..., 10
rokov. Po uplynuti 10 rokov dojde tiez k vyplateniu istiny. Uvazujeme nulové zdanenie.
Pri bankovom vklade sa tiroky pripisuju raz ro¢ne a rataju sa aj uroky z urokov, pri
dlhopise kuponové vynosy nereinvestujeme.

(a) Aky turok by mala banka poniknut na terminovanom vklade na 10 rokov, aby
vkladatel ziskal presne taky isty celkovy vynos po 10 rokoch ako pri kiupe dlhopisu za
cenu rovnu istine? (Nebojte sa riesit ulohu s¢asti numericky, napr. experimentovanim
v tabulkovom kalkulatore; nemusite mat odvodené vSeobecné vzorce.)

(b) Kol'ko by mal byt investor ochotny za tento dlhopis zaplatit, ak banka pontika na
10-ro¢nom vklade fixny trok 5 % p. a.? (Inak povedané, pocitame suc¢asni hodnotu
buducich penaznych tokov majitela dlhopisu, ktora zavisi od urokovej sadzby.)

Literatura: https://www.investopedia.com/articles/03/082703.asp

Kolko komponentov méze mat graf s n vrcholmi, n — 3 hranami a neobsahujici Ziadne
kruznice?

Pre funkciu 7" plati T(0) =1 a
T(n) =3T(|n/2])+2T(|n/3]) +n
pre kazdé kladné celé n. Rozhodnite, ¢i plati
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